ارائه تسهیلات نوبان بانك صنعت و معدن/حمایت ویژه از واحدهای تولیدی فعال كوچك و متوسط (SME)، دانش بنیان ها و صنوف تولیدی
[bookmark: _GoBack]بانک صنعت و معدن به عنوان یک بانک توسعه ای-تخصصی بخش صنعت و معدن و با هدف حمایت ویژه از بخش تولید و اشتغال کشور با ارائه تسهیلاتی در قالب طرح نوبان، شرایط مطلوبی را برای واحدهای تولیدی کوچک و متوسط (SME)، دانش بنیان ها و صنوف تولیدی دارای پروانه بهره برداری فراهم کرده که به دنبال تسهیلات با مبلغ مناسب و فرآیند بررسی و پذیرش غیرحضوری هستند.
به گزارش روابط عمومی بانک صنعت و معدن، این تسهیلات شامل دو طرح با سود های 9 و 23 درصد، به ‌ویژه برای آن دسته از مشتریانی که به دنبال تسهیلات سریع و دارای شرایط منعطف هستند، گزینه های مناسبی به شمار می رود.
این تسهیلات تا سقف 50 میلیارد ریال و تا 2 برابر میانگین حساب (شرکت های دانش بنیان و واحدهای تولیدی فعال واقع در استان های کم برخوردار تا 3/2 برابر سپرده) قابل پرداخت می باشد.
حداقل مبلغ افتتاح حساب برای دریافت این تسهیلات 2 میلیارد ریال( سقف مبلغی مانده سپرده بدون محدودیت است و دریافت تسهیلات می تواند 2 ماه بعد از افتتاح حساب باشد ).
از دیگر مزایای این طرح می توان به این مورد اشاره کرد که حساب افتتاح شده دارای قابلیت واریز و برداشت می باشد.
همچنین مبلغ تسهیلات در طول دوره با توجه به میانگین سپرده مشتری به صورت حداقل مانده در روز محاسبه و ملاک عمل پرداخت تسهیلات بوده و حداقل مدت زمان انتظار و ماندگاری سپرده‌ برای بهره‌مندی از تسهیلات این طرح، 60 روز پس از افتتاح حساب می‌باشد.
لازم به ذکر است، حساب‌های این طرح قابلیت وکالتی شدن برای خرید از بورس کالا یا انرژی را دارند.
اعطای تسهیلات به مشتریان فعلی از محل این خدمت اعتباری صرفاً و مؤکداً پس از افتتاح حساب سپرده جدید و افزایش میانگین سپرده مشتریان نزد شعبه عامل صورت خواهد پذیرفت و شعبه عامل میبایست کنترل نماید، از میانگین حساب های ایجاد شده قبلی برای دریافت این نوع استفاده نشود.
گفتنی است، انعقاد قرارداد و اعطای این تسهیلات و اعتبارات منوط به عدم وجود بدهی غیر جاری و یا تعیین تکلیف و عدم دارا بودن چک برگشتی و یا رفع سوء اثر و تعیین تکلیف شرکت، سهامداران عمده، اعضای هیأت مدیره نزد شبکه بانکی و ذینفعان نزد بانک صنعت و معدن خواهد بود.
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